

退役军人熊雄福:

从军营到田野,种植“菌中皇后”带动农户增收

记者 陈婧
通讯员 张璐

8月27日,崇阳县桂花泉镇三山村竹荪种植基地内,一朵朵身披褐色菌帽、宛如“雪裙仙子”的竹荪破土而出。退役军人熊雄福正带领村民穿梭于田垄间,熟练地采摘着这份“山野珍馐”。这片5亩的试验田,不仅是崇阳县首个规模化竹荪种植基地,更承载着一位老兵以技术反哺家乡的拳拳赤子心。



2004年12月,熊雄福怀揣报国之志参军入伍,五年军旅生涯中多次荣获“优秀士兵”称号。这段经历不仅锤炼了他吃苦耐劳的品格,更培养了他“敢啃硬骨头”的执行力。2009年退伍后,他辗转多地工作,直到2021年在广东偶然接触到竹荪——一种被誉为“菌中皇后”的食用菌。有高经济价值和药用潜力,他毅然辞去工作,踏上技术求学之路。

“竹荪对生长环境要求极高,家乡崇阳的生态条件让我看到了希望。”2021年底至2022年,熊雄福远赴福建、湖南等竹荪主产区,从菌种培育到田间管理,逐项记录种植技术要点。为攻克技术难关,他奔赴福建,蹲守基地学习;在嘉鱼县承包70亩试验田时,面

对原材料短缺和人才匮乏,他白天劳作、夜晚查阅资料,最终在政府帮扶下突破瓶颈,成功实现规模化种植。

2024年底,熊雄福带着积累的技术和资源回到崇阳县三山村,流转5亩土地建起全县首个竹荪试验田。他结合当地气候特点,创新采用遮阴网悬挂水袋的灌溉系统,既保持土壤湿度,又避免雨水冲刷肥力;针对三山村昼夜温差大的特性,调整菌种播种时间,使竹荪品质显著提升。如今,基地不仅实现亩均产值超2万元,更培养出10余名技术骨干,辐射带动农户加入种植行列。

“桂花泉镇正打造有机农业试验区,我的竹荪必须‘插上有机的翅膀’!”熊雄福主动对接电商平台,与收购商签

订长期合作协议,构建起“线上+线下”立体销售网络。在他看来,家乡的生态优势叠加政策扶持,让竹荪产业成为乡村振兴的“金钥匙”。

丰收时节,熊雄福的基地里,竹荪如雪,菌香四溢。这位曾身披戎装的战士,如今以另一种方式守护着家乡的热土。“退役军人骨子里有股韧劲,要么不做,要做就做到最好。”他坦言,无论是军营还是田野,变的是战场,不变的是责任。

如今,熊雄福的规划已不止于种植:他计划联合周边农户成立合作社,建设标准化加工车间,延伸竹荪产业链条;同时,依托当地丰富的竹资源,探索“竹荪+竹林”立体种植模式,让生态效益与经济效益双赢。

首个全国科普月

崇阳县开展系列科普活动

本报讯(通讯员 沈庭萱 李宇 记者 庞贊)今年9月,全国首个科普月,8月29日,以“科技改变生活,创新赢得未来”为主题的2025年崇阳县全国科普月活动启动仪式暨主场活动在金泰广场举行。

活动现场,市民参与热情高涨,县委宣传部、县科协、县文旅局等15家单位结合各自职能,通过陈列科普展板、现场咨询答疑、实用技能演示等形式,将科学知识转化为市民可触可感的内容。现场还发放科普手册一万余份,涵盖应急科普、急救知识、前沿科

技应用等。

此次活动特别邀请崇阳县无人机实训基地进行现场展示。专业人员操控着无人机在空中灵活飞行,让市民近距离感受到了科技的魅力。许多市民表示,通过此次活动,他们更直观地理解了科技与日常生活的紧密联系。

据了解,全国科普月期间,崇阳县还将开展科普进社区、进乡村、进学校活动,通过展览、互动体验等多种形式,持续推动科普事业下沉基



层,普及科学知识,提升全民科学素质,营造热爱科学、崇尚创新的社会氛围。

崇阳县税务局:

可视答疑直播轻松搞定社保费缴纳全流程

本报讯(记者 庞贊 通讯员 李明丹 彭贊 王晶)近日,国家税务总局崇阳县税务局举办《社保费管理客户端操作全攻略》专场直播,税务人员化身缴费人的线上贴心助手,带领大家零基础入门,告别社保费缴纳的烦恼和风险,让申报缴费更简单。

社保费客户端操作复杂?增员、减员程序繁琐,怕漏怕错?社保费怎么又算错了?……这些问题在崇阳县税务局的“纳税人家堂”在线直播课程中都能得到解决。

直播中,税务主播带领纳税人缴费

人快速熟悉软件下载、安装、登录和主界面功能模块,对社保费申报、费款缴纳等核心操作进行全流程实操演示,对新员工参保、离职停保、信息变更、查询申报缴费明细、打印单位缴费证明等重要业务场景逐步教学,确保人员管理零差错。在互动过程中,税务主播针对大家最常遇到的申报错误更正、逾期申报处理、遗忘密码等高频问题及疑难杂症开展现场诊断,提供权威解决方案和避坑指南。

“这场直播真是干货满满!帮我理清了不少为企业职工办理社保缴费时

碰到的难题,以后要多参加这类直播课程,学操作读政策!”崇阳利丰塑业有限公司的王会计看了直播后说道。

近年来,崇阳县税务局积极聚焦税收宣传实效性,打造“纳税人学堂”税费政策直播间宣传品牌,拓展可视化答疑服务范围向全量税费业务转变。下一步,将持续聚焦纳税人缴费人最关心的税费问题,以更精准的主体策划、更生动的讲解模式,不断创新优化“纳税人学堂”系列直播课程,让各项税费政策走进千家万户,打造更优税收营商环境。

2025年全市药品宣传周在崇阳启动

本报讯(记者 庞贊 吴青朋 通讯员 赵浩 田瑶)9月1日上午,2025年“咸宁市药品安全宣传周”活动启动仪式在崇阳县举行。

药品安全是民生大事,崇阳已构建县、乡、村三级监管网络,连续多年开展专项整治,查处典型案件,市场环境持续净化。

启动仪式上,药品经营企业、医疗机构、执业药师代表分别宣读倡议书,承诺严把质量关、规范经营、科学指导用药。活动现场还开展了药品安全宣传、答疑咨询、健康义诊及过期药品回收等活动,在安全用药知识有奖竞猜环节,市民踊跃答题,将现场气氛推向高潮。

此次药品宣传周活动的主题为“药品安全 监管为民”,旨在全方位增强公众的药品安全意识,广泛普及科学用药知识,大力推动全社会形成药品安全共治的良好格局。

崇阳开展校园周边联合检查行动

本报讯(记者 庞贊 通讯员 钟翰霖 程瑶)8月27日,崇阳县委宣传部(新闻出版局)、崇阳县文化和旅游市场综合执法大队联合开展“扫黄打非”专项检查行动,进一步净化校园周边文化市场环境,营造良好的秋季开学环境。

本次行动通过“检查+宣传”的形式开展,执法人员深入校园周边的书店、文具店、打字复印店、超市等店铺,严查是否存在销售非法出版物和侵权盗版书籍,销售含有淫秽色情、血腥暴力、低俗迷信等危害未成年人身心健康内容的出版物、游戏卡片及文化用品。同时,执法人员对经营业主进行了“扫黄打非”知识及相关法律法规宣传普及,要求经营者自觉履行主体责任,严把“进货关”,合法依规经营。

“扫黄打非”是维护文化安全的重要抓手,崇阳将加大对校园周边文化市场的监管力度,严厉打击各类违法违规行为,为青少年健康成长营造清朗的文化环境。